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Jokaisella on oikeus 
taloudelliseen mielenrauhaan

Danske Bank on tutkinut pohjoismaalaisten 
taloudellista mielenrauhaa jo vuodesta 2018. 
Suomalaisten taloudellinen mielenrauha on kautta 
tutkimushistorian ollut Pohjoismaiden heikoin, 
eikä tämä vuosi tuo siihen poikkeusta. Rohkaiseva 
uutinen on kuitenkin se, että näemme vihdoin 
odotetun käänteen parempaan: taloudellinen 
mielenrauhamme on kääntynyt orastavalle 
kasvu-uralle. Vaikka muutos on maltillinen, se luo 
uskoa ja voi olla positiivinen signaali kasvavasta 
luottamuksesta omaan talouteen. 

Taloudellinen mielenrauha on enemmän kuin 
numerot mobiilipankissa. Se on tunne ja mielentila, 
jonka pohjalta suunnittelemme arkeamme ja 
teemme päätöksiä eri elämäntilanteissamme 
– siis elämme elämäämme. Tarvitsemme 
taloudellista mielenrauhaa myös kansakuntana, 
sillä se on myös isossa kuvassa talouskasvun ja 
kilpailukykymme raaka-ainetta. 

Maailmanpolitiikan käänteet aiheuttavat 
epävarmuutta ja tuntuvat nopeasti meidän 

suomalaistenkin lompakoissa. Kokemukset 
taloudellisesta mielenrauhasta myös vaihtelevat 
paljon. Samalla, kun osa pystyy katsomaan 
optimistisesti tulevaisuuteen ja suunnittelemaan 
omaa talouttaan, on tilanne monella täysin 
päinvastainen. Jatkuva huoli rahojen 
riittävyydestä on edelleen arjen todellisuutta 
monelle suomalaiselle. 

Raha ja vauraus eivät automaattisesti tuo onnea, 
mutta ne tarjoavat taloudellista itsenäisyyttä ja 
turvaa sekä hyvinä että epävarmoina aikoina. 
Suomalaisilla kotitalouksilla on takanaan 
taloudellisesti tiukat vuodet. Nyt korkojen 
laskiessa ja reaaliansioiden noustessa on hyvä 
hetki pysähtyä ja suunnitella omaa talouttaan 
uudelleen. 

Jokaisella on oikeus taloudelliseen 
mielenrauhaan. Siksi me Danske Bankissa 
autamme asiakkaitamme oivaltamaan oman 
taloutensa mahdollisuudet ja tavoittelemaan 
haluamaansa, omannäköistä elämää.
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KulutusvalinnatVarallisuus Lainat

Eläke TulotTulevaisuus

Rahahuolet
Yleinen
taloustilanne

Luottamus

Mistä taloudellinen 
mielenrauha rakentuu?

Taloudellinen mielenrauha on perusta monille 
tärkeille päätöksillemme, huolillemme ja 
unelmillemme. Kyse ei ole vain luvuista ja kovista 
faktoista, vaan myös siitä, millaiseksi taloudellisen 
tilanteen tunnemme ja miten se vaikuttaa meihin. 

Siksi kysyimme yli 3 000 suomalaiselta ja 1 000 
ruotsalaiselta, norjalaiselta ja tanskalaiselta, millä 
tasolla heidän taloudellinen mielenrauhansa 
on: millaisena oma taloudellinen tilanne ja 
sen tulevaisuus heille itselleen näyttäytyy.  

Missä määrin suhtaudut nykyiseen 
taloudelliseen tilanteeseesi 
luottavaisesti? 

Oletko yleisesti ottaen 
pessimistinen vai optimistinen 
taloudellisen tilanteesi suhteen? 

Millainen odotat taloudellisen 
tilanteesi olevan 5 vuoden kuluttua 
suhteessa nykytilanteeseen? 

Missä määrin luotat siihen, 
että saat kartutettua riittävästi 
eläkkeelle jäämistä varten?

Missä määrin olet säännöllisesti 
huolissasi tuloistasi? 

Missä määrin olet säännöllisesti 
huolissasi omaisuudestasi? 

Missä määrin olet säännöllisesti 
huolissasi lyhyen aikavälin 
veloistasi? 

Missä määrin olet säännöllisesti 
huolissasi pitkän aikavälin veloistasi? 

Missä määrin olet säännöllisesti 
huolissasi rahojesi käyttökohteista?

Kokonaisindeksi lasketaan yhdeksän kysymyksen ja väittämän keskiarvona. Kukin 
kysymys tai väittämä voi saada indeksissä minimissään arvon 1 ja maksimissaan 
arvon 10. Mitä korkeampi indeksiluku, sitä parempi taloudellinen mielenrauha.

Näin Taloudellinen mielenrauha -indeksi muodostuu:

Tutkimuksen pohjalta Danske Bank on luonut 
taloudellista mielenrauhaa kuvaavan indeksin, 
joka mittaa näkemyksiä yhdeksällä eri osa-
alueella. Indeksi rakentuu kysymyksistä, 
jotka mittaavat ihmisten luottamusta omaan 
taloudelliseen tilanteeseensa, talouteen 
liittyvien huolten määrää sekä tulevaisuususkoa. 
Suomessa, Ruotsissa, Norjassa ja Tanskassa 
toteutettu kyselytutkimus mahdollistaa jälleen 
kerran mielenkiintoisen vertailun Suomen ja 
muiden Pohjoismaiden välillä.
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Taloudellinen mielenrauha -tutkimus toteutettiin 
Suomessa, Ruotsissa, Norjassa ja Tanskassa 
23.1.–13.2.2025 välisenä aikana. Takana oli niukan 
talouskasvun vuosi, joka osoittautui pettymykseksi 
Pohjoismaissa Tanskan vahvasta talouskasvusta 
ja Ruotsin loppuvuoden piristymisestä huolimatta. 

Alkuvuodesta 2025 poliittinen epävarmuus ja 
huoli Yhdysvaltojen tulleista ruokkivat pelkoja 
hidastuvasta talouskasvusta ja kasvavasta 
inflaatiosta. Kiina jatkoi talouden elvyttämistä 
ja koronlaskuja, ja Euroopassa elpyminen eteni 
horjuen. Teollisuuden suhdannekäänne odotutti 
itseään, ja palvelusektorin vire lähti hidastumaan. 
Suomen talous polki paikallaan ja erityisesti 
työttömyyden kasvu huoletti suomalaisia ja lisäsi 
säästämisalttiutta. Suomen talouden uskottiin 
elpyvän, mutta eteneminen oli piinaavan hidasta.

Taloudellinen mielenrauha
ponnisti hitaan talouskasvun alta

Tietoa tutkimuksestaIndeksituloksetTaloudellinen mielenrauhaAlkusanat

4Taloudellinen mielenrauha 2025



Säilynyt ennallaan 

Pientä heikennystä 

Pientä muutosta parempaan 

Epävarmoista talousnäkymistä huolimatta vuonna 
2025 suomalaisten taloudellisen mielenrauhan 
kokonaisindeksi kääntyi kasvuun edellisvuoden 
mittaushistoriansa heikoimmalta tasolta. 
Asteikolla 1–10, suomalaisten taloudellinen 
mielenrauhan kokonaisindeksiluku Suomessa 
vuonna 2025 oli 6,0 (2024: 5,9). Positiivista 
käännettä Suomen kokonaisindeksissä selittää 

Suomalaisten taloudellinen 
mielenrauha kääntyi kasvuun

Lisääntynyt luottamus omaan taloudelliseen tilanteeseen

Optimismi taloudellisesta tilanteesta

Usko omaan talouteen 5 vuoden aikajänteellä

Usko kykyyn kartuttaa riittävästi eläkettä

Huolet omista tuloista, rahojen käyttökohteista ja 
riittävyydestä kaikkeen tarvittavaan laskivat

Huoli omaisuudesta kasvoi

Huolet lyhyen ja pitkän aikavälin veloista

Taloudellinen mielenrauha vahvistui monella osa-alueella

kasvu useimmissa indeksiin sisältyvissä tekijöissä, 
kuten kasvaneessa luottamuksessa omaan 
talouteen sekä vähentyneissä huolissa tuloista, 
rahojen käyttökohteista ja riittävyydestä kaikkeen 
tarvittavaan. Suomalaiset olivat myös entistä 
luottavaisempia siitä, että heidän taloudellinen 
tilanteensa kehittyy parempaan suuntaan 
seuraavan viiden vuoden aikana. 
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Vastaavaa positiivista kehitystä taloudellisessa 
mielenrauhassa oli nähtävissä myös Ruotsissa 
ja Norjassa, joissa kokonaisindeksi kääntyi 
pieneen nousuun. Pohjoismaista ainoastaan 
tanskalaisten taloudellinen mielenrauha heikentyi. 
Kokonaisindeksin kymmenyksen tiputuksesta 
huolimatta Tanskassa on edelleen Pohjoismaiden 
korkein taloudellinen mielenrauha (6,5). Toiseksi 
korkein on Norjassa (6,4) ja kolmanneksi korkein 
on Ruotsissa (6,2). Pienestä noususta huolimatta 
Suomi on edelleen Pohjolan peränpitäjä 
taloudellisessa mielenrauhassa.

Taloudellinen mielenrauha -indeksin kehitys Pohjoismaissa

Suomi Ruotsi Norja Tanska
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Tanskassa edelleen Pohjoismaiden 
vahvin taloudellinen mielenrauha
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Pohjoismaisessa vertailussa suomalaiset ovat 
suhteessa muiden maiden keskiarvoon eniten 
huolissaan tuloistaan, rahojensa käyttökohteista 
ja lyhyen aikavälin veloistaan. Sen sijaan huoli 
omaisuudesta on suomalaisilla vähäisempää kuin 
muissa Pohjoismaissa.

Suuressa tai erittäin suuressa määrin 
säännöllisesti huolissaan olevien 
osuus Suomessa

Suuressa tai erittäin suuressa määrin 
säännöllisesti huolissaan olevien osuus 

muissa Pohjoismaissa (3 maan keskiarvo)

Missä määrin olet säännöllisesti huolissasi seuraavista talouteesi liittyvistä asioista?

Tulot
(esim. palkka, eläke, 

sosiaalietuudet)
26 % 30 %

Omaisuus
(esim. asunto, säästöt, osakkeet, 

arvopaperit, kiinteistöt)
18 % 13 %

Lyhyen aikavälin velat 
(esim. tilinylitykset, luottokortit, 

kulutuslainat, lainat ystäviltä tai perheeltä)
12 % 15 %

Pitkän aikavälin velat 
(esim. asuntolaina, valtion 

takaamat lainat, pankkilainat)
15 % 15 %

Rahojesi käyttökohteet 
(esim. vuokra, ruoka, vaatteet, 

henkilökohtainen hyvinvointi, lomat)
24 % 26 %

Suomalaiset murehtivat talousasioitaan 
muita pohjoismaalaisia enemmän

Tietoa tutkimuksestaIndeksituloksetTaloudellinen mielenrauhaAlkusanat
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Vuonna 2025 sekä suomalaisten miesten että 
naisten taloudellinen mielenrauha vahvistui. 
Kasvua oli erityisesti naisilla (0,2 pistettä), joiden 
taloudellinen mielenrauha on kääntynyt vuoden 
2024 mittaushistoriansa heikoimmalta tasolta 
kasvuun, ja on nyt vuoden 2023 tasolla, 5,8:ssa. 
Myös miesten taloudellinen mielenrauha kasvoi, 
mutta maltillisemmin, ja palautui vuoden 2022 
tasolle 6,2 pisteeseen.

Naisten taloudellinen mielenrauha on ollut 
sekä Suomessa että muissa Pohjoismaissa 
kautta tutkimushistorian reippaasti alhaisempi 
kuin miesten. Se laski 2021 huippuvuodesta 
tasaisesti aina vuoteen 2024 asti, jolloin ero 
naisten ja miesten välillä revähti mittaushistorian 
suurimmaksi, 0,5 pisteeseen. Vuonna 2025 
mielesten taloudellinen mielenrauha oli edelleen 
vahvempi kuin naisten, mutta ero kaventui 
edellisvuodesta kymmenyksellä.

Ero naisten ja miesten taloudellisessa 
mielenrauhassa saattaa johtua muun muassa 
siitä, että naisten ansiot ovat miesten ansioita 
pienempiä. Eron kasvu elinkustannusten noustua 

Reipasta kasvua suomalaisnaisten 
taloudellisessa mielenrauhassa

Naisten ja miesten taloudellisen mielenrauhan indeksin kehitys Suomessa

viime vuosina puoltaa tätä näkemystä. Korkean 
inflaation aikana etenkin pienempituloiset 
joutuvat taloudellisesti tiukille, koska heillä 
suurempi osuus käytettävissä olevista tuloista 
käytetään pakollisiin kuluihin ja taloudessa 
on vähemmän joustoa hintojen noustessa 
merkittävästi. Lisäksi erot varallisuudessa naisten 
ja miesten välillä voivat heikentää kokemusta 
taloudellisesta mielenrauhasta etenkin naisilla, 
joilla on keskimäärin vähemmän varallisuutta 
kuin miehillä. Pienempi varallisuus voi heijastua 
myös esimerkiksi huolena siitä, saako säästettyä 
riittävästi eläkettä varten. Vuodesta toiseen 
kyselymme mukaan naisista joka kolmas ei luota 
lainkaan tai luottaa vain vähän siihen, että saa 
säästettyä riittävästi eläkettä varten. Miehistä näin 
ajattelee joka neljäs.

Maavertailussa suomalaisnaisten taloudellisen 
mielenrauhan ero pohjoismaisiin kanssasisariin 
oli selvästi suurempi kuin suomalaismiesten 
ero miehiin muissa Pohjoismaissa. Miestenkin 
kohdalla taloudellinen mielenrauha jäi kuitenkin 
Suomessa naapureitamme matalammaksi.
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Nuori koulutettu kaupunkilainen on 18–34-vuotias henkilö, jolla on vähintään amk-tasoinen 
koulutus ja joka asuu yli 100 000 asukkaan kaupungissa. 
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Opiskelija KAIKKI Nuori koulutettu kaupunkilainen
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Ikäluokittain tarkasteltuna vahvin taloudellinen 
mielenrauha on perinteisesti ollut vanhimmilla 
ja nuorimmilla, ja niin myös vuonna 2025. 
Taloudellisen mielenrauhan kokonaisindeksi 
nousi vuonna 2025 eniten 55–64-vuotiaiden ja 
yli 65-vuotiaiden keskuudessa (+ 0,2 yksikköä) ja 
laski vain alle 25-vuotiailla (-0,1 yksikköä). Vanhin 
ikäluokka (yli 65-vuotiaat) olikin yhä selvemmin 
ryhmä, jonka taloudellinen mielenrauha on 
Suomen paras. Nuorimmilla kokonaisindeksiä 
nosti erityisesti heidän uskonsa parempaan 
taloudelliseen tulevaisuuteen.

Huolestuttavaa laskua oli havaittavissa 
erityisesti nuorten koulutettujen kaupunkilaisten 
taloudellisessa mielenrauhassa. Heillä 
kokonaisindeksi laski jo neljättä vuotta 

Taloudellinen mielenrauha edelleen 
vahvinta vanhimmilla ja nuorimmilla 

Nuorten koulutettujen kaupunkilaisten taloudellisen mielenrauhan 
indeksin kehitys Suomessa

peräjälkeen ja rojahti mittaushistorian 
heikoimmalle tasolle (6,1). Edelleen nuorten 
koulutettujen kaupunkilaisten indeksi oli 
yli väestön kokonaisindeksin, mutta enää 
vain niukasti. Yksi selittävä tekijä nuorten 
koulutettujen kaupunkilaisten taloudellisen 
mielenrauhan romahtamiseen oli todennäköisesti 
korkeakoulutettujen heikko työllistyminen.
Opiskelijoiden indeksi puolestaan nousi 
edellisvuoden pohjalukemista ja läheni nuorten 
koulutettujen kaupunkilaisten ja koko väestön 
indeksiä. Pidemmällä aikavälillä tarkasteltuna 
opiskelijoiden taloudellinen mielenrauha on ollut 
laskusuuntainen, mihin on vaikuttanut osaltaan 
viime vuosien opiskelijoiden toimeentuloon 
kohdistuneet leikkaukset. 
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Sekä naisten että miesten luottamus omaan 
talouteensa nousi vuoden 2024 rajun laskun 
jälkeen. Luottamus omaan talouteen parani 
etenkin naisilla, nuorilla ja keskituloisilla. 
Laskeneet korot ovat todennäköisesti tukeneet 
keskituloisten asuntovelallisten luottoa, kun taas 
rauhoittunut inflaatio tuki pienempituloisten 
naisten ja nuorten pärjäämistä. Parantamisen 
varaa kuitenkin on yhä: suuressa tai erittäin 
suuressa määrin omaan talouteensa luotti 
vain vajaa neljännes (23 %) suomalaisista ja 
pienituloisimmista vain joka kymmenes (10 %).
 
Vain vähän tai ei lainkaan omaan talouteensa 
luottavia oli noin kolmannes suomalaisista. 
Luottamukseen vaikuttavat merkittävästi 
esimerkiksi asema työmarkkinoilla ja 
tulotaso: työttömistä noin kaksi kolmesta ja 
pienituloisimmista vain noin puolet luottivat 
omaan talouteensa. 

Luottamus omaan talouteen kasvussa – silti jopa 
kolmannes luottaa vain vähän tai ei lainkaan

Omaan talouteensa suuressa tai erittäin suuressamäärin luottavat (FI)
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21 %
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Myös suomalaisten optimismi omaan talouteensa 
kasvoi, joskin maltillisesti. Hieman, jokseenkin tai 
erittäin optimistiseksi oman taloutensa tilanteen 
vuoksi itsensä koki tutkimuksen toteutushetkellä 
noin kolmasosa suomalaisista. 

Yhden välivuoden jälkeen suomalaiset olivat 
jälleen muita Pohjoismaita optimistisempia oman 
taloutensa kehityksestä pidemmällä aikajänteellä. 
Viiden vuoden päästä nykyistä paremmaksi oman 
taloudellisen tilanteensa ennusti lähes puolet (45 
%) suomalaisista. Suomalaismiesten luottamus 
parempaan taloudelliseen tulevaisuuteen nousi 
enemmän kuin naisten. Erot Suomen, Ruotsin, 
Tanskan ja Norjan välillä ovat kuitenkin pieniä. 
Pessimistisimpiä ovat ruotsalaiset, joista 42 % uskoi 
tilanteensa kohentuvan viiden vuoden ajanjaksolla. 

Suomalaiset optimistisimpia tulevaisuudestaan

Millainen odotat taloudellisen tilanteesi olevan 5 vuoden kuluttua suhteessa nykytilanteeseen?

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Tanska (N=1008)

Norja (N=1007)

Ruotsi (N=1007)

Suomi (N=3034)

Paljon parempi (7)
Ei parempi eikä huonompi (4)
Paljon huonompi (1)

Hieman parempi (5)
Josseskin huonompi (2)

Josseskin parempi (6)
Hieman huonompi (3)
En osaa sanoa

10 % 15 % 20 % 26 % 9 % 7 % 4 % 9 %

9 % 13 % 18 % 30 % 12 % 6 % 5 % 7 %

10 % 14 % 16 % 32 % 12 % 5 % 3 % 8 %

13 % 14 % 15 % 24 % 10 % 8 % 9 % 7 %
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Suomalaisten huolet omasta taloudestaan eivät 
ole olennaisesti muuttuneet viime vuosien aikana. 
Vuonna 2025 vain 12 % suomalaisista vastasi, 
ettei heillä ole taloudellisia huolia. Osuus säilyi 
samana edellisvuoteen verrattaessa. Suurimmaksi 
taloudelliseksi huolenaiheeksi suomalaiset 
kertoivat sen, ettei ole varaa odottamattomiin 
menoihin, mikä heijastaa taloudellisten 
puskureiden heikkoa tasoa. Huolten kärkipäässä 
olivat myös eläkkeen riittävyys sekä se, ettei 
voi elää haluamansa kaltaista elämää. Huolista 
työpaikan menettämistä pelkäävien osuus kasvoi 
(2024: 12 %; 2025: 15 %) heijastellen heikkoa 
työllisyystilannetta. 

Suomalaiset murehtivat käytännössä 
samoista asioista tuloluokasta riippumatta. 
Pienituloisimmissa talouksissa huoletti 
selvästi muita enemmän se, ettei ole varaa 
odottamattomiin menoihin. Sama huoli jaettiin 
myös keskituloisissa kotitalouksissa, mutta 
hieman vähäisemmässä määrin. Sen sijaan 
työpaikan menettämisen pelko vaivasi erityisesti 
keskituloisia kotitalouksia. Suurituloisimmissa 
talouksissa puolestaan huolettaa eniten kyky 
säästää eläkettä varten. 

Siinä missä pienituloisimmissa talouksissa 
mikään huoli ei ole merkittävästi kasvanut, 
murehtivat keski- ja suurituloiset aiempaa 
enemmän, mikä voi olla merkki raskaasta 
kulurakenteesta. Keski- ja suurituloisimmilla 
kotitalouksilla on myös tyypillisesti eniten 
lainaa, joiden korkokulut kasvoivat nopeasti 
etenkin vuosien 2022 ja 2023 aikana. 
Korkomenot koko Suomen tasolla kääntyivät 
laskuun vasta vuoden 2024 puolessavälissä, 
ja suurin pudotus nähdään vuoden 2025 
aikana. Suurituloisimmissa talouksissa huoli 
kasvoi erityisesti odottamattomiin kuluihin 
varautumisessa ja siinä, ettei selviä lainoistaan. 

Tutut huolenaiheet kärjessä – talousmurheet 
kasvaneet keski- ja suurituloisilla

Muutokset huolissa kotitalouden tulojen mukaan (FI) 

Suomalaisia huolettavat eniten:

Ei ole varaa odottamattomiin menoihin

Eläkkeeni ei tule olemaan riittävä 

En voi elää haluamani kaltaista elämää 

Kotitalouden
bruttotulot vuodessa Muutokset huolissa 

< 40 499 € Ei selviä luotoista ja lainoista 

Työpaikan menetys

Ei voi elää haluamansa kaltaista elämää

2 %

1 %

1 %

40 499–94 499 € Työpaikan menetys 

Ei pysty asumaan nykyisessä kodissa/asunnossa

Ei pysty maksamaan laskuja ajoissa

6 %

3 %

2 %

> 94 499 € Ei ole varaa odottamattomiin menoihin

Ei selviä luotoista ja lainoista

Ei pysty maksamaan laskuja ajoissa

5 %

4 %

3 %

1

3

2
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Suomalaisten kokemus tulojen ja menojen 
yhteensovittamisen helppoudesta on 
perinteisesti jakanut suomalaisia. Vuonna 2025 
edelleen alle kolmannes (31 %) suomalaisista 
oli sitä mieltä, että tulojen ja menojen 
yhteensovittaminen on vaikeaa tai erittäin 
vaikeaa. Luku kuitenkin pienentyi hieman 
edellisestä vuodesta (32 %), mikä katkaisi 
vuodesta 2021 alkaneen laskutrendin. Erittäin 
helpoksi tai helpoksi asian mieltävien osuus 
oli pienessä kasvussa, ja oli vuonna 2025 
31 %. Vain neutraalisti tulojen ja menojen 
yhteensovittamiseen suhtautuneiden osuus 
pysyi samana. 

Tulojen ja menojen yhteensovittaminen 
helpottunut miehillä

Onko sinusta yleisesti ottaen vaikeaa vai helppoa sovittaa tulosi ja 
menosi yhteen?* 

Ikäryhmittäin tarkasteltuna vanhin ikäluokka koki 
tulojen ja menojen yhteensovittamisen muita 
useammin helpoksi. Samoin miehet kokivat asian 
naisia useammin helpoksi. Tulojen ja menojen 
yhteensovittamisen vaikeaksi kokeneiden naisten 
osuus laski hieman 37 prosentista 36 prosenttiin. 
Myös niiden naisten osuus, jotka kertoivat tulojen ja 
menojen yhteensovittamisen olevan helppoa, laski 
27 prosentista 26 prosenttiin. Kasvua oli siis niissä 
naisissa, joille yhteensovittaminen ei ole helppoa 
eikä vaikeaa. 38 %

20 %

30 %

40 %

50 %

202520242023202220212020

35 %
33 %

42 %

37 %
36 %

33 %
35 %

31 %

26 %

30 %

27 %

32 %

38 %

33 %

29 %

38 %

34 %

KAIKKI Nainen Mies
*Osuus, joka sanoo menojen ja tulojen yhteensovittamisen olevan helppoa tai erittäin helppoa
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Suomalaisten huoli rahojen riittävyydestä laski 
hieman edellisvuodesta. Silti edelleen reippaasti 
yli puolet suomalaisista (57 %) oli vähintään 
kuukausittain huolissaan asiasta. Huoli rahojen 
riittävyydestä oli kuitenkin suomalaisilla 
edelleen huomattavasti yleisempää kuin 
muilla pohjoismaalaisilla. Tanskassa rahojen 
riittävyydestä kuukausittain huolehti 38 %, 
Ruotsissa 39 % ja Norjassa 31 % ihmisistä. 

Huoli rahojen riittävyydestä painaa 
suomalaisia enemmän kuin naapureita

Kuinka usein olet huolissasi siitä, saatko rahasi riittämään kaikkeen tarvittavaan? Pohjoismainen vertailu

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Tanska (N=1008)

Norja (N=1007)

Ruotsi (N=1007)

Suomi (N=3034)

Päivittäin (7)
Kuukausittain (5)
Puolen vuoden välein (3)

Harvemmin kuin puolen vuoden välein (2)
En osaa sanoa

Tuskin koskaan (1)
Viikoittain (6)
Neljännesvuosittain (4)

15 % 18 % 24 % 7 % 10 %5 % 17 % 4 %

8 % 7 % 16 % 8 % 5 % 14 % 36 % 6 %

10 % 11 % 16 % 7 % 4 % 13 % 32 % 7 %

11 % 9 % 19 % 7 % 5 % 8 % 37 % 4 %
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Suomessa talous on polkenut paikoillaan 
vuodesta 2019 lähtien samaan aikaan, kun 
muissa Pohjoismaissa taloudet ovat kasvaneet. 
Kaikissa Pohjoismaissa inflaatio ja korkojen 
nousu ovat rasittaneet kotitalouksia, mutta 
suomalaiset kotitaloudet ovat poikkeuksellisen 
korkoherkkiä – valtaosa suomalaisten 
asuntolainoista on sidottu vaihtuviin korkoihin. 
Suomen kasvukuoppaa selittävät myös 
Venäjän-kaupan menettäminen, korkoherkän 
rakentamisen ja Saksan ja Kiinan kasvuun 
sidotun teollisuuden suuri painoarvo Suomen 
taloudelle sekä julkisen sektorin velkaantuminen 

Rahojen riittävyydestä ei koskaan tai juuri koskaan huolehtivien 
osuuden kehitys (FI)

ja sen vuoksi käynnistetyt leikkaukset. 
Tämä kehitys näkyy muun muassa muihin 
Pohjoismaihin verrattuna alhaisempana 
bruttokansantuotteena per asukas. 

Toisaalta on niitäkin, joita rahojen riittävyys 
ei huoleta. Vuonna 2025 suomalaisista noin 
viidesosa (18 %) ei murehtinut rahojensa 
riittävyydestä koskaan tai juuri koskaan. Miehet 
murehtivat tässäkin suhteessa vähemmän kuin 
naiset, joskin rahahuolista vapaiden naisten osuus 
oli kasvamaan päin.

10 %

20 %

30 %

202520242023202220212020

21 %

25 %

21 % 21 %

17 %

14 %

17 %

14 %

21 %
20 % 20 %

18 %

15 %
16 %

13 %

17 %
18 %

16 %

KAIKKI Nainen Mies
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Tietoa Taloudellinen mielenrauha 
-kyselytutkimuksesta

Danske Bank on jo vuodesta 2018 selvittänyt 
pohjoismaalaisten taloudellisen mielenrauhan 
tasoa. Kyselyissä on selvitetty suomalaisten 
käsitystä omasta taloustilanteestaan nyt ja 
tulevaisuudessa sekä suomalaisten kokemaa 
taloudellista mielenrauhaa.

Tämän Pohjoismaissa toteutetun selvityksen 
pohjalta Danske Bank on kehittänyt taloudellista 
mielenrauhaa kuvaavan indeksin. Indeksi on 
rakennettu kysymyksistä, jotka mittaavat 
ihmisten luottavaisuutta omaan taloudelliseen 
tilanteeseensa, talouteen liittyvien huolten 
määrää ja oman taloudellisen tilanteen 
tulevaisuudennäkymiä. 

Tiedot kerättiin sähköisenä kyselynä YouGovin 
kuluttajapaneeleissa 23.1. ja 13.2.2025 välisenä 
aikana. Tutkimuksen kohderyhmään kuuluvat 
18 vuotta täyttäneet kansalaiset kussakin 
maassa iän, sukupuolen ja alueen mukaan 
edustavilla otoksilla.

Otoskoko Suomen osalta on 3034, jolloin 
keskimääräinen virhemarginaali kokonaistasolla 
on noin ±1,6 %-yksikköä (95 %:n luottamustasolla).

Ruotsin, Norjan ja Tanskan osalta otoskoko 
on kussakin noin 1 000 haastattelua, jolloin 
virhemarginaali on kokonaistasolla keskimäärin 
noin ±2,8 %-yksikköä (95 %:n luottamustasolla).
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